

Бенотман София Лахдаровна

МБОУ «Шахтерская СШ №4», 10 класс, 15 лет

г. Шахтерск, Донецкая Народная Республика

Тема: «Высокое звание – учитель!»

Искрящиеся глаза, костюм «с иголочки» и туфли на каблучке

По приказу президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина 2023 год стал Годом педагога-наставника. В связи с этим повышается интерес к важной и нужной профессии. Кто это – современный учитель? Какими качествами он обладает? Не оказывает ли пагубного влияния излишняя идеализация учителя? Велика ли пропасть между «ожиданием» и «реальностью»?

Учитель – это человек, с которым мне посчастливилось познакомиться чуть раньше, чем всем остальным ребятам. Этим учителем стала моя мама – Бенотман Екатерина Владимировна. Гордиться ею я стала еще в незабываемом 1 классе. Тогда, стоя на торжественной линейке, я смотрела на эту красивую молодую девушку и была счастлива, что она – моя мать.

За искренней улыбкой, искрящимися глазами, костюмом «с иголочки» и туфлями на каблуке... таится другая, реальная жизнь современного учителя. И именно этой стороной жизни я знакома не понаслышке.

Когда мама будит меня каждое утро, я только открываю глаза, она стоит уже нарядная, собранная и опрятная. Ведь просыпается она в 5 часов утра, чтобы успеть сделать дела по дому, привести в порядок себя, а иногда и меня. Ароматный кофе и она уже на пути в школу, попутно отвечая на звонки и сообщения родителей. Я люблю ездить с ней на работу, мама всегда поддержит, поможет и даст дельный совет. Ее чувство юмора – это то, чему мне так хочется, но до сих пор не удается научиться.

Весь день учитель искрится энергией, отдавая ее детям, рассказывает, показывает, учит других и учится сам. Нескончаемая вереница уроков иногда прерывается неожиданными курсами, конкурсами, совещаниями и общением с родителями учеников. И все это с улыбкой, искрящимися глазами, костюмом «с иголочки» и туфлями на каблуке...

Но фокус в том, что по приходу домой, учитель не ложится на диван и не нажимает кнопку на пульте от телевизора. Так и моя мама. Приходя домой, она

непрерывно включает компьютер и начинается «вторая смена» подготовки уроков, печати материалов, онлайн конкурсов и вебинаров. В перерывах между заданиями мама успевает приготовить нам обед. Как это ей удастся, для меня загадка.

Может в этом и заключается проблема нехватки кадров в образовании? От современного учителя требуют сразу и все. Руководство настаивает на результативности, родители требуют отличных отметок, общество следит за каждым шагом учителя и не прощает промашек, а семья хочет простого внимания, чистого дома и вкусного ужина.

Из-за постоянного «дня сурка» улыбка становится чуть меньше, искорки в глазах меркнут, костюмом «с иголочки» забрасывают подальше в шкаф, туфли на каблук ненавязчиво сменяют удобные кроссовки. Мне обидно, так как, глядя на маму, я вижу ее титанический труд, самоотдачу и любовь к детям.

Я хочу быть учителем, но только тогда, когда общество перестанет требовать от представителей этой профессии идеального поведения, безукоризненной речи, святости в делах и помыслах. Пока каждый не перестанет удивляться и осуждать желание учителя жить в достатке. Поэтому мне очень хочется, чтобы в скорейшем будущем авторитет профессии педагога повысился. Я считаю, что от постоянного «должен», «обязан», «несмотря ни на что» у учителей опускаются крылья, их прибывает к земле тоннами отчетов и «отчетов об отчетах». Рушатся семьи от ненормированной занятости, родные дети получают меньше внимания, чем дети в школе.

Я считаю, что только счастливый в жизни человек может стать успешным учителем. Только счастливый в жизни учитель воспитает такое поколение, которое сможет поднять Республику и сделать ее процветающим регионом. Берегите учителей сегодня, и счастливое «завтра» обязательно наступит. С неизменной искренней улыбкой, искрящимися глазами, костюмом «с иголочки» и туфлями на каблук...